

基督信仰的本質

时间: 30 分钟

【前言】

今天是加拉太书的最后一讲，我们总共讲了 13 讲，不知道大家对加拉太书印象最深刻的为何？整个加拉太书，其实是要告诉我们，两种不同的生活态度和方式，一种是靠自己，一种是靠上帝。加拉太书的最后，保罗作出了总结。告诉我们基督信仰的本质和这个世界所标榜的有何不同。

有些人说基督徒很可怜，因为从信主开始就会不断的被良心责备，这里也是罪，那里也是罪。这是对的。我曾经说过，基督徒的生活是一种快乐的挣扎，你只要想像一下，平常我们在家中，看不见灰尘，可是当清晨我们打开窗户，当阳光射进来的时候，你看见空气中充满灰尘。一方面你享受阳光的温暖，一方面你又看见原来自己生活的空间这么脏。你会不会因为看见阳光中的灰尘而不敢打开窗帘？可是如果你知道，光对你有好处，光能够带给你生命，有光的平安远远超过看见这些灰尘的不安，你会选择哪一种？这个我叫它作快乐的挣扎。

所以这里有两种生命，一种是律法主义，靠自己，在黑暗中，假装自己很好的生命。一种是靠耶稣，有神来的平安和怜悯，但更敏感自己的罪，是在爱中得自由的生命。保罗要基督徒追求的，是第二种的生命。11-18 节就指出了基督徒信仰的本质。

1. 不求体面，却是受迫害

¹¹-你们看我亲手写给你们的是何等的大！¹²-那些想要炫耀外表的人才勉强你们受割礼，无非是怕自己为基督的十字架受迫害。

第十一节说，你们看我亲手写的字是何等的大，有些人说因为保罗有眼睛的毛病，所以写的很大，但是在这里我们看见，很可能字写的很大是要你们能够看见。可能保罗故意写大一点，所以这些人能够看得见，这是他写的，而且他想表明这段话很重要，所以用强调的方式来写。

¹²-那些想要炫耀外表的人才勉强你们受割礼，无非是怕自己为基督的十字架受迫害。

勉强人受割礼，代表他们很看重自己的犹太人身分，乍看之下他们很体面，又爱国，有爱祖先。保罗说，其实他们骨子里是因为怕其他的犹太人迫害他们，所以他们才勉强他人受割礼。所以这里很清楚，这些犹太人怕的是别人怎么对待他，怕人的迫害。

同样的，我们现今也有这样的毛病，当我们希望自己的外表体面时，其实我们内心担心的是别人怎么看我。我在新加坡还没有作基督徒的时候，曾经逼迫一个基督徒。当时他人不错，可是我总是笑他。他在教会里面称呼人为弟兄姊妹，我当时就嘲笑他。觉得基督徒怎么那么奇怪，还要拿钱去教会。

后来我成为了一个基督徒，但是那些和我一起嘲笑基督徒的，都转过来嘲笑我。有一阵子，我和朋友吃饭的时候，我怕人笑我，所以祷告特别小声。或者是，我和公司里重要的客户吃中餐的时候，不敢祷告，或是不敢闭眼睛，或是本来 1-2 分钟，变成 1-2 秒。你们有过这样的经验吗？因为我们觉得，作一个基督徒不体面，和这个世界不一样，我们也怕人用另类的眼光看我们。

其实，基督徒受迫害是很正常的，因为我们向人传福音。当人说：我没问题，基督徒说，你完蛋了。当人说，你是好人，基督徒说，你是罪人。当人说，你很成功，基督徒说，你很失败。当人觉得活着真好，基督徒说，这一切都会过去。当人说，明天会更好，基督徒也说明天会更好，但是会加上一句，世界末日快到了。

所以因为害怕迫害，或是害怕人用另类的眼光看我们，我们会退缩，不再坚持基督信仰。可是保罗这里说的意思是，在这个世界的每个人希望有体面，讨好人，怕人迫害，而基督信仰是要讨好神，接受他人给你的迫害，或是另类的眼光。

2. 不夸口肉体，却是夸口十字架

¹³-他们那些受割礼的，连自己也不守律法；他们要你们受割礼，不过是要拿你们的肉体夸口。¹⁴-但我绝不以别的夸口，只夸我们主耶稣基督的十字架；

如果怕人迫害是这个世界上的风俗，另一个风俗就是爱人称赞。

第 13 节，首先，这些人要拿他人的肉体夸口。意思是说，你们是我的工作，你看，我多么有影响力，保罗这样有影响力的人都比不过我，我多了不起。这个世界给我们的第二个风俗就是爱得人称赞。

最近我看了一个节目叫做 Today Tonight. 节目中说到如果你是胖子，你就没有人理你。有一个金发碧眼的女人，和一个胖胖的，不起眼的女人，她们受到不同的待遇。当这个金发碧眼的女人在路旁，假装车子坏了的时候，很快就有人来修。如果是一个胖胖的女人，除了刚开始有一个，等了半天还是等不到。这个金发女人看皮包的时候，店员马上来问候，可是当这个胖胖的女人进去的时候，10 分钟还是没有人愿意招呼。皮包是同一个，可是待遇却不一样。所以人都很希望成为世界上所谓的成功人士。因为这个世界看的是人的外表，如果你有博士学位，如果你能够带领很多人，别人就更看重你，更尊敬你。你更有能力，人就更愿意跟你。因为这样，从小我们就爱人称赞。希望自己有人所羡慕的，无论是金钱、地位、外表、能力等等…

这是一种生活的方式。可是保罗说，这些他都不看，他看的是耶稣基督的十字架。救恩不是看人，或是人所作的。而是看神所作的。夸口肉体的人，会说，我作了这个，做了那个，但是夸口十字架的，会说，是神作的。怕人的，会因为害怕而失去他们的原则，而爱人称赞的，则是因为

所以第一个诱惑是怕人迫害，第二个诱惑是爱人称赞。其实这两种差不多，结论是：看人多于看神。

3. 不关乎割礼，却是作新造的人

因这十字架，就我而论，世界已经钉在十字架上；就世界而论，我已经钉在十字架上。¹⁵受割礼或不受割礼都无关紧要，要紧的就是作新造的人。¹⁶凡照这准则行的人，愿平安怜悯，加给他们，和神的以色列民。¹⁷从今以后，不要有人再搅扰我，因为我身上带着耶稣的印记。¹⁸弟兄们，愿我们主耶稣基督的恩与你们的灵同在。阿们！

世界就是人。这个世界上的教训，怕人迫害，爱人称赞，因这十字架，就我而论，世界已经钉在十字架上；就世界而论，我已经钉在十字架上。¹⁵受割礼或不受割礼都无关紧要，要紧的就是作新造的人。
这里的意思是，我们不在乎世上人的眼光或是对我们的看法，甚至对我们的迫害，重点是耶稣的十字

架。外在的割礼不那么重要，但是有没有作新造的人才重要。什么叫做新造的人，这个世界是被创造的，基督徒是神新的创造。从哥林多后书来看，新造的人就是在基督里的人，从加拉太书 5:5-6 节，这也是指人发出仁爱的信心。

哥林多后书 5 : 17 所以，若有人在基督里，他就是新造的人：旧事已过，都变成新的了。

加拉太书 5:5-6 至于我们，我们是靠着圣灵，凭着信心，等候所盼望的义。因为在基督耶稣里，受割礼不受割礼都没有功效，惟独使人发出仁爱的信心才有功效。

所以保罗的意思是，这些外在的割礼或是文化，不是不重要，而是不能和内在的信心，藉着圣灵所活出的爱的生命，不能和耶稣基督的救恩相提并论。这个世界有许多的文化，一个基督徒应当作一个尊重文化、爱文化，却超越文化，并改变文化的人。圣经有句话，人是看外貌，神是看内心。

撒母耳记上 16 : 7 耶和华却对撒母耳说：“不要只看他的外貌和他身材高大，我不拣选他。因为耶和华不像人看人，人是看外貌，耶和华是看内心。”

【结论】

基督徒是一个看神的平安怜悯多于这整个世界的人。盼望我们成为一个依靠圣灵，主动的被动，自由的去爱，彼此担彼此的担子，活出新生命的人，不是贪图外在的虚荣，或是律法主义，不是怕人迫害，或是爱人称赞，而是看神多于看人，愿意让神来掌管你的生命的人。

我们一起来祷告。